X
4-x

Dada la funciom () =Ln ( j, se pide:

a) Calcular las rectas tangente y normal en los puntos de abscisa x =4, x = 2.

Primero deberemos calcular el dominio de la funcién.

La funcion esta definida para todos los nimeros reales x que cumplan que > 0. Es decir, en el intervalo

(0,4) . (El resultado viene de resolver la inecuacién fraccionaria)

Calculamos la derivada de la funcion. f(x) =Ln( X ) =ffk)=nx +n 4 x )

4

F(x)= x(4 -x)
En x = 4 la funcién no esta definida, por lo tanto, no tiene sentido calcular sus rectas tangente y normal.
Enx=2. f(2)=0 f'(2)=1
Recta tangente Recta normal
=1 0c0) +F ()b o) Y =1 o) =y o)
y=Xx-2 y=-X+2

b) Calcula lim f(x), limf(x).

X = =00 X — +00

Como la funcién esta definida en el intervalo (0,4) , o tiene sentido calcular estos limites.

2
15.) Dada la funcion f : (0,+) definida por f(x) = ax” +b

. Calcula a 'y b, sabiendo que la recta tangente en el punto

de abscisa x = 1 viene dada pory = — 2.

Del enunciado del problema extraemos la siguiente informacion:

- Larectatangentees y=-2=m =0 =f'(1)=0.
- El punto de tangencia es (1,-2) = f(1) =-2.

_ax®+b oy _ax®-b
f() =20 ) =2
fll)=2=>a+b=-2

=la=b=-1]

f'(1)=0=a-b =0

16.) Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcion f(x) =x Ok +3|. Representa la funcion.

-x-3 si x <3 -x?-3x si x <3
x+3|=4 0 si x=83= fk)= 0 si x =3
Xx+3 si x >3 x?+3x si x >3
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Estudio de la continuidad de la funcién.

La funcion es continua en (-, ~3)U(3,+e) por ser funcion polinémica.

Estudio de la continuidad en x = -3 (Punto de ruptura)

1. f(-3)=0
lim f()=1lm (x?3x )

2. S lim f () =0
H N H 2 X -3
XIir_r;+f x) _JIT3+(< 8x ):é)

3. f(=3)=limf ) =0

X --3

Conclusién: La funcién es continua en R.

Estudio de la derivabilidad de la funcién.

La funcion es derivable en (—c0,~3)U(=3,+) por ser funcion polinémica.
Estudioenx =-3
_ —f (= h2
f(-87) = lim f(8+0)=1(8) _ jjpy 0° 430 _ oy NN #3)
h-0" h-0" h-0" h

f(-3+h)=-(8+h)* -3 (8 +h)=-h? +3h

= f’(—3') zf (—3*) La funcién no es

= lim =lim
h-0+ h hoot h hoot h

f,(_3+):"m f(-83+h)-f(8) _  h?2-3h h(h —3):_3

f(-3+h)=(8+h)*+3 (8 +h)=h? 3h

derivable en este punto. Es un punto anguloso.

-x*-3x si x <3
Representacion de f(x) = 0 si x =3 .
x>+3x si x >3

N
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MATEMATICAS II. 2° BACHILLERATO.

17.)

UNIDAD 9: DERIVADAS. TECNICAS DE DERIVACION.

Conclusion :

La funcion es continua en R y derivable en (-c0,~3)(~3,+w)

X+1
. - . - . X <2
Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcién h(x) =4 x -1 Xse
-2xX X >2

Para empezar, observa que la raiz de la funcion racional esta contenida en su intervalo de definicion. jYa

tenemos una discontinuidad j.

Estudio de la continuidad de la funcién.

En (—oo,l) U (], 2) la funcién es continua por ser racional. (La raiz del denominador no esta contenida en dichos

intervalos)

En x = 1, presenta una D.N.E. de salto infinito.Compruébalo.

En (2, +oo) la funcion es continua por ser polinémica.

Estudio en x = 2 Punto de ruptura.

1. f(2) =3
lim f (x ) =lim X+1=3

2. x-2 x2T X Alimf )
XIETJ (x)=|:rj12+(2x )=4 -

En x = 2 presenta una D.N.E. de salto finito.

Estudio de la derivabilidad de la funcién.

Recuerda : en los puntos en los que la funcién no es continua tampoco es derivable.

Luego en x = -1, x = 2 la funcién no es derivable.

En (-c,1)U(12)la funcion es derivable por ser racional y tener la raiz del denominador fuera del intervalo.

En (2,+) es derivable por ser polinémica.

Conclusioén :

La funcion es continua y derivable en (=,1)U(1,2) U(2, +)
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20.) Determina sila funcion f(x)=x (| es derivable en x =0.

-X si x <0 -x% si x <0
[x|=40 si x=0= ffk)=40 si x D
X si x>0 x2 si x >0

Recuerda : para que una funcién sea derivable en un punto, primero debe ser continua en ese punto.

Estudio de la continuidad en x =0

1. f(0)=0
lim f () =lim (x ?)=0

2. *° 0 limf (x ) =0
lim f () =lim f 2)=0 |*°
xa0+ xa0+

3.£(0) = limf ) =0

Dado que la funcién es continua en este punto, puede ser derivable.

Estudio de la derivabilidad en x =0

f(o)= |im_M = |im_"—h2: lim (#)=0
ﬂ H ﬁ =1(07)=r(0")=F(0)=0
t(07)= Iim+w= Iim+E= limh =0

Conclusioén : la funcion es derivable en x =0
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